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CUVANTAREA. 
I. P. Sf. Patriarh Miron la încheierea Congresului Naţional Bisericesc, 

21 Noembrie, 1929. 

Trebue să vă mărturisesc, că în toiul 
grijilor multiple, cari apasă umerii mei eră 
pe-aci să uit, ceeace ni- a reamintit oratorul 
Dv., că precis astăzi-la praznicul „Intrării 
în biserică"-se împlinesc 20 ani, de când 
-în foarte grele împrejurări, dar cu multă 
însufleţire românească-am fost ales episcop 
al eparhiei Caransebeşului, pe care în curs 
de JO ani-precum bine ştiu toţi Ardelenii 
si mai ales colaboratorii mei deacolo si . . 
deatunci--am condus-o cârmuind naia bi-
sericei si mai ales a institutiilor noastre . ' 
culturale cu mari încordări şi zbuciumări 

sufleteşti prin valurile atât de viforoase 
dintre Scyla şi Caribda aşa, încât cu toate 
draconicile legi şcolare ale Ungurilor abia 
2-3 şcoale primare ale mele nu le-am mai 
putut salva. 
Dacă reprivesc din acest prilegiu, nu 

numai asupra activităţii mele de ierarh, ci 

peste tot asupra activităţii mele de aproape 
40 ani pe tărâmul obştesc, vă declar lini
ştit, că am conştiinţa deplin împăcată, că 
ori unde am slujit şi ori unde m' a aşezat 
voia lui Dumnezeu n'am trăit înzadar. 
Arhivele slujbelor ce le-am avut sunt o 
mărturie documentară a muncii mele şi a 
succeselor ei. Munca grea n'am părăsit'o 
nici atunci, când am ajuns în situaţl'i de 
stăpân-poruncitor - ci pe lângă poruncile 
date altora-am resalvat însumi cele mai 
grele chestiuni. Dealtcum munca trebue să 
fie îndatorir,e de căpetenie a oricărui creştin 
şi om. 

A vând această conştiinţă liniştită, n'am 
aşteptat răsplată dtn nici o parte. 

Şi dacă, Măritul Congres a găsit bine
venit acest prilej de a-mi descoperi recuno
ştinţa sa, ca a celei mai înalte corpora
ţiuni a bisericei noastre, şi a ne asigura 

• 
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de alipirea şi dragostea credincioşilor ei, 
aceasta o consider de cea mai valoroasă 
răsplată a muncii mele de până acum. 

Deşi răsplată n' am aşteptat, to tuş bunul 
Dumnezeu şi naţiunea română au răsplătit 
munca mea cinstită şi încordată şi CC'lităţile 
mele personale preste orice aşteptare, ri
dicându-mă chiar la 2 înălţimi, la cari nici 
în vis nu m'am gândit. Dar oricât de apre
ciabile ar fi fost aceste calităţi şi vrednicii, 
eu consider, că s'au răsplătit prin mine şi 
vredniciile neresplătibile ale acelor multe 
milioane, pe cari le reprezint cu biserică 

şi credincioşi. 

Jn conştiinţa acestei tării, Vă rog să nu 
vă descurajaţi de c;azurile expuse cu îngri
jorare de unul din membrii acestui Congres, 
profesorul Dr. Silviu Dragomir. La cele 
expuse de D-sa, eu vă dau sfatul a evita 
tot ce ln mod nejustificat ar provoca ne
i11ţelegeri confesionale cu celelalte co:zfesiuni 
neortodoxe şi mai ales şi cu fraţii uniţi. 

Biserica noastră a fost totdeauna to/erantil 
şi noi dorim ca România, care n' a cunoscut 
lupte religionare in stil mare, nici cu străinii 
nici cu alţi români, sd fie ferită şi pe vii
tor de frecări confesionale, mai ales când 
avem toată trebuinta de consolidarea încă 

' 
proaspătă a intregirii ei. Dar dacă nu toţi 
fiii ţării ar inţelege aceasta, şi din vr'o 
parte demnitatea şi dr e p tur ii e bi sericei 
noastre ar fi atinse şi aceasta s' ar dovedi 
prin anchete oficiale imparţiale, atunci da
iorinta inhereilfă calitătii mele de crestin ' , ' 
ortodox şi de patriarh al bisericei mele, 
m' ar indemna să mă cobor alături de foii 

' ierarhii in mijlocul turmei, căci atunci-când 
turma este ameninţată, arhipăstorul ei trebue 
să fie în mi']'locul ei. Si atun.-:i cu toti im-, , 
preună vom şti să apărăm demnitatea 
acestei biserici, al cărei duh este intretesut , 
ln fibrele etnice ale neamului, fiind conştii, 
că cine apără biserica noastră şi interesele 
ei, acela apără irrsăsi tara. ' , 

Cuvântarea I. P. S. Patriarh-Regent MIRON 
Ia deschiderea congresului naţional bisericesc din 18 Noemvrie 1929. 

Mărit Congres, 

Când Măritul Congres al Patrarhiei Române 
se întruneşte pentru I-a dată după moartea 
în veci regretatului nostru Rege Ferdinand 
I, cuvine-se ca gândul nostru să se îndrep
teze spre mormântul încă proaspăt dela 
Argeş, unde - alături de marii înaintaşi -
se odihneşte Domnitorul, care a înscris cele 
mai strălucite pagini în istoria neamul ni. 
Ca făuritor al României întregite, faptele de 
glorie ale Lui şi ale neamului au avut în
râuriri adânci asupra tuturor aşezămintelor 
fundamentale ale ţării, cari au trecut toate 
prin prefaceri epocale, înălţându-se şi întă
rindu-se. 

Organizarea unitară a Bisericii ortodoxe 
- până atunci frântă în organizări provin
ciale răzleţe-încă, s'a desăvârşit în zilele Lui. 

Cu mult interes mă întreba mereu de sta
diul lucrărilor acestei vitale chestiuni, dând 

poveţe şi intervenind pentru armonizarea 
vederilor contrarii şi pentru contopirea lor 
într'o singură forţă duhovnicească, atât de 
necesară pentru interesul ţării şi al nea
mului, cât şi pentru mântuirea credincioşilor 
lui. Această operă epocală a încununat-o cu 
Patriarhatul Român, oferind la învestirea 
titularului toată strălucirea Regală. 

Biserica îi va păstra şi cultiva - pentru 
tot ce s'a făcut de El şi sub El şi de ne
muritorii săi colaboratori -- o vecinică po
menire. 

* 

O adâncă durere a cauzat ţării şi bisericii 
noastre şi neaşteptata moarte a !naltului 
Regent Gheorghe Buzdugan, nn distins ce
tăţean şi fiu al bisericii, care după o mnncă 
devotată de suprem magistrat - a depus în 
curs de 2 ani mult zel, pricepere şi mai ales 
vaste experienţe juridice întru conducerea 
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ţării, alături de colegii săi din Ina1ta Re
genţă. Ţara şi biserica îi vor păstra o bună 
amintire. 

* 

Mărit Congres, 

Noua lege de organizare a bisericii, din 
care a ieşit şi acest coagns, a început a se 
al:'lica la finea anului 1925. Deci trei ani 
de existenţă a legii sunt mu;t prea puţin, 
pentru ca dispoziţiile şi duhul economiei ei 
să prindă rădăcini suficiente şi să intre în 
conştiinţa organelor bisericii şi a credin
cioşilor ei. 

La baza legii stau două principii: 
Cel al ierarhiei bisericeşti adică: principiul, 

că puterea de-a învăţa, de-a judeca şi de-a 
guverna biserica vie, emană dela Christos şi 
Sf. Apostoli şi trece prin darul hirotonisirii 
asupra ierarhilor şi dela ei în o anumită 
măsură la celalt cler, şi principiul constitu
ţional - cum s'ar zice azi - al democraţiei 
credincioşilor majoreni. 

· Aceste două principii - cari par ca doi 
poli opuşi - la prima vedere nu-i uşor a 
le împăca. Trebue timp şi experienţe până 
să se croiască drumul armonicei conlucrări, 
stabilindu-se bine cercul de competenţă al 
organelor şi membrilor, care constitue bise
rica vie, ca să ştie clerul, cum are să conducă 
- ca factor de drept în cârmuirea bisericii -
iar mirenii în ce direcţie au şi datorinţa şi 
posibilitatea a contribui - prin munca lor 
şi pregătirea specială - la progresul bisericii 
şi a instituţiunilor ei. 

Deci nu-i mirare, că mai ales acum -
la începutul vieţei unei noi organizări a li>i
sericii - aceşti factori se ciocmsc în năzu
inţele lor. S'au ivit cazuri, că preoţii n'au 
voit şi au tot tărăgănat a preda adminis
trarea averii parohiale consiliului şi adunării 
parohiale ; alţii au refuzat convocarea acestor 
corporaţiuni. De altă parte epitropii s'au con
siderat pe ei factori singuri competenţi a 
dispune de averea parohiei, a încheia trau
sacţii, a contrage împrumuturi de milioane, 
a clădi case fără aprobare şi fără hotărîrea 
corporaţiunilor în drept. In fine, s'au ivit 
cazuri, ca mirenii să facă pe co::ivocatorii cor
poraţiunilor parohiale şi să încerce a aduce 
hotărîri legale, fără preot, factorul ierarhic 
de drept 

Asemenea abateri dela lege şi statut nu 
pot să fie, decât: ori o necunoştinţă a legii, 
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ori re::,;ultanta intereselor lăturalnice şi per
sonale, cari ii îndeamnă pe unii să apuce 
pe căi greşite şi ilegale. 

Credem însă; că - în măsura ce ţinta 
preocupaţiunilor factorilor, chemaţi a conduce 
şi susţinea biserica va deveni exclusiv binele 
obştesc - conlucrarea armonică a clerului 
cu poporul îşi va croi şi consolida o dv:e 
normală, cum au mai fost în veacurile de 
glorie ale bisericii şi cum este deja în alte 
părţi. 

* 
In scopul acesta biserica trebue să se în

grijească, ca clerul ei să primească tot mai 
mult o pregătire temeinică - evanghelică -
iar credincioşii prin educaţie să aibă o men
talitate cât mai altruistă. 

Dar în scurtul timp de trei ani nu s'a 
putut aplica legea destul de repede în vechiul 
Regat şi din motivul, că eparhiile erau ele 
însele slab organizate în vederea unei vieţi 
autonome, întrucât abia aveau câte un di
rector şi subdirector şi câţiva funcţionari, 
aproape toţi cu alte slujbe principale. Deci 
era înainte de toate nevoe, ca înseşi centrele 
episcopeşti să se organizeze mai întâi cu 
consilierii-referenţi şi slujbaşi suficienţi şi 
bine retribuiţi, cari la rândul lor să conducă 
constituirea noilor organe din eparhie, exe-
cutând dispoziţiile episcopilor lor. · 

In această privinţă centrele episcopiilor 
din vechiul Regat au făcut în cei trei ani 
progrese foarte mari. Pretutindenea se des
voltă activitate febrilă ; şi viaţa centrală îşi 
resfiră razele sale de îndemn şi de chemare 
la muncă nouă în tot ct1prinsul eparhiei. 
Cine ştie ce a fost la ep~rhii şi ce este, 
trebue să dea mulţumită lui Dumnezeu, de 
ce s'a făcut. Munca este mulţumitoare mai 
ales în raport cantitativ; iar calitatea se va 
ridica mereu în măsura, în care vor ajunge 
la centre clerici şi funcţionari deplin pregă~ 
tiţi, care să-şi dedice energia lntreagă unei 
singure slujbe, ale cărei nevoi şi îndatoriri 
să le studieze şi aprofundeze cu răgaz, ca 
să ştie afla şi recomanda cele mai ducătoare 
la scop căi şi mijloace. Buna cârmuire a 
bisericii este condiţionată de întărirea cen-' 
trelor episcopeşti. In vechiul Regat trebue 
continuat şi în viitor a face tot ce e posihil 
pentru a le întări în toate privinţele. 

In Basarabia şi Bucovina exista o orga
nizare mai bună a centrelor eparhiale şi mij
loace suficiente, încât aplicarea noii legi s'a 
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rutut face în cond:ţii mai uşoare. Iară epis
copiile din Mitropolia Ardealului şi-an a
daptat - tot fără greutăţi - organizarea lor 
la dispoziţiile organizării noi, care era in
spirată tocmai de organizarea existentă în 
acea mitropolie. 

Dar, şi în vechiul Regat, în parohii, nona 
organizare se generalizează tot mai mult, 
încât sperăm, ca în curând să devie pretu
tindeni fapt împlinit din punct de vedere 
formal ; şi cu timpul să desvolte şi în fond 
o activitate plină de succes. Şi până acum 
sub raport economic s'au făcut progrese fru
moase ; iar la unele biserici cu avere, rezul
tatele sunt uriaşe: veniturile lor anuale s'au 
urcat la milioane. Aceasta dă preoţilor posi
bilitatea să dea mai multă atenţie misiunii 
pastorale, să se pregătească pentru ea şi să 
crească tot mai mult numărul preoţilor apre
ciaţi şi mult stimaţi de credincioşi pentru. 
mnnca lor evangelică. 

Dar faţă de însălbătecirea moravurilor de 
după răsboi şi de sporirea atâtor curente 
subversive şi distrugătoare atât pentrn bise
rică cât şi pentru stat şi faţă de intens'tatea 
propagandei, a marilor mij Io 1ce şi a sprij i
nului, de care dispun, numărul preoţ lor no
ştri - deplin pregatiţi pentru misiune în 
împrejurările schimbate şi înrăutăţite - este 
încă mult prea mic. 

Sporirea lor este cea mai vitală p:-oblemă 
pentru viitorul bisericii noastre. Ea este che
mată a umple fondul organizării noul, care 
este numai un simplu cadru. In scopul acesta 
Sf. Sinod - ca factor competent în materie 
de învăţământ teologic - lucrează la alcă
tuirea proectului de lege pentru trecerea 
tuturor institutelor teologice din eparhii în 
administrarea şi conducerea bisericii şi pentru 
îndatorirea tuturor elevilor a face mai te
meinice studii mai ales de aprofundare a 
Sf. Scripturi şi de propovăduire a ei şi de 
misiune pastorală şi a primi o educaţiune 
mai bisericească şi mai strictă. In această 
privinţă se cere încă o muncă uriaşă. 

Această n.:mă organizare a şcoalelor teo
logice reclamă şi o simţită sporire în corpul 
profesoral al Seminariilor noastre a elemen
telor cu pregătire superioară-teologică. Şi -
cum răsăritul ortodox trece prin grea criză 
şi în privinţa şcoalelor de teologie, căci ves
titele Academii teologice din Rusia cu pro
fesori savanţi şi cu reputaţie mondială nu 
mai există, iar bogata literatură teologică 

grecească din epoca de cea mai înaltă glorie 
a creştinismului peste tot este prea puţin 
accesibilă pentru un număr mai mare de 
tineri, care nu cunosc limba - atât eu cât 
şi ceilalţi mitropoliţi ne-am creat bune legă
turi în Apus, unde biserica are vre-o 25-30 
tineri, cari în diferite centre de înaltă cultură 
- ca Montpellier, Paris, Strasbourg, New
V ork, Varşovia, Atena, etc. - îşi corn plec
tează cultura ·generală şi teologică. Şi spe
răm, că cele văzute şi experiate la bisericile 
acelor ţări le vor fi de bun fo~os pentru a 
spori numărul profesorilor buni dela insti
tutele teologice şi cu toţii împreună să ne 
dea pentru toate parohiile un cler la înăl
ţimea misiunii şi apt pentru munca pasto
rală, ce devine tot mai grea. 

Avem nădejdea fermă, că din partea mini
sterului de cari aparţin cultele, vom avea 
întreg ajutorul pentru această transformare 
a seminariilor. 

Spiritul organizării noi a bisericii a con
tribuit şi la slăbirea procedurii atât de pă
gubitoare pentru interesele bisericii ; ca la 
fiecare schimbare de guvern să se înlocu
iască şi organele administraţiei bisericeşti 
du pii considerentele politice de partid. Ca
zurile ce se mai ivesc - sperăm - vor 
înceta cu totul, încât preoţii vor căuta ei 
înşişi să înainteze la locuri mai bune pe 
baza meritelor lor pastorale, iar nu prin in
tervenţii politice. Cum însă fruntaşii condu
cători ai vieţii publice de sus până jos sunt 
spre fericirea noastră şi credincioşi ai bise
rlcii şi membri în toate corporaţiunile ei, 
este imposibil de aşteptat, ar fi chiar nefi
resc, ca ei să se dezintereseze de feţele bise
riceşti cari au să ocupe slujbe în biserică. 
Dar odată deşteptată în toţi dorinţa lor de-a 
înălţa biserica, aceasta îi va îndemna să aibă 
tot mai mult în vedere binele instituţiunii. 
Astfel organele bisericeşti vor ieşi de sub 
influenţa intereselor lăturalnice, uneori chiar 
personale, vor sta departe de patimile lup
telor politice care, adeseori degenerează şi 
compromit în faţa credincioşilor calmi şi re
zonabili pe cei ce au frumosul nume de 
,,părinte" al tuturor, chemaţi a predica paci
nica conlucrare a fiilor ţării pentru progresul 
ei, iar nu a se pune în fruntea certelor şi 
a le alimenta. 

Desigur nici preoţilor, cari sunt din clasa 
intelectualilor conducători, nu li se poate 
discuta dreptul cetăţenesc de a-şi forma con-
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vingeri cu pnv1re la rostul vieţii politice şi 
la necesităţile vitale ale ţării. Ei pot să-şi 
activeze în slujba acestor convingeri, cari 
însă trebue să fie călăuzite totdeauna de 
spiritul învăţăturilor evangdice, potolind pa
timile, netezind asperităţile şi închegând rân
durile tuturor credincioşilor, şi îndrumân
du-le a sprijini munca oricărui guvem di
nastic şi cu caracter românesc spre înfăptuiri 
bune şi patriotice, căci numai pe calea iubirii 
creştineşti se pot dura lucruri trainice şi nu 
mai pe această cale vor merge cetăţenii spre 
mulţumirea vremelnică, iar credincioşii bise
ricii spre calea mântuirii. 

Folosesc această ocazie de a mulţumi tu
turor onoratelor guverne, care s'au succedat 
la conducerea ţării în ultimii ro ani, pentru 
însemnatele ajutoare materiale, ce le-au făcut 
în grele împrejurări economice pentru în
tărirea bisericii noastre; şi sperăm a ne bu
cura şi pe viitor de toată solicitudinea, ca -
sporindu-ne şi ridicând nivelul aşezămintelor 
bisericeşti - şi biserica să poată în măsură 
tot mai mare contribui nu numai la mân
tuirea credincioşilor ei, ci şi la consolidarea 
şi propăşirea ţării, ai cărei cei mai devotaţi 
fii ai ei au fost în trecut şi vor :fi şi în 
viitor credincioşii bisericii noastre. 

De încheere, atrag binevoitoarea luare 
aminte a măritului congres asupra unei pro
bleme a bisericii noastre, a cărei înfăptuire 
nu mai suferă nici o amânare. E vorba de 
o ramură puternică şi de mare folos a :fiilor 
bisericii şi neamului nostru, de cetăţenii ţării, 
cari trăesc în America. 

Aceştia sunt administraţi bisericeşte dela 
început de Mitropolia dela Sibiu cu mari 
greutăţi, cauzate de marca îndepărtare şi a
gravate prin relele încuibate acolo în cursul 
războiului mondial, când orice legătură cu 
ei s'a rupt. In cuvinte de o duioşie şi du
rere sfâşietoare ne arată, cum unii au trecut 
în şirul sectelor, alţii au fost cuprinşi de 
valurile comuniste: iar tineretul în mare 
parte - ne având şcoale româneşti- nu mai 
are simţ pentru rostul bisericii părinţilor lor, 
cari cu durere în inimi văd, cum încep a 
se îneca în marea cea mare a străinismului, 
din lipsa unei superiOrităţi duhovniceşti şi cul
turale româneşti, care să-i închege şi con
ducă direct. 

Reprezentanţii fruntaşi-clerici şi mireni ai 
acestor români, oţeliţi de munca aspră ce 
caracterizează pe Americani, şi înbogăţiţi cu 
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experienţe de mare folos practic, care numai 
în America se pot câştiga, întruniţi în con
gres b:sericesc la 27 Aprilie 19291 cer cu 
ultima insisteoţâ un Episcop. Sf. Sinod a 
decis încă în anul 1925, în principiu insti
tuirea unui Epis:op acolo. Dar înfăptuirea 
e pendentă dela aflarea mijloacelor. 

Când ţara susţine - şi eu nu zic că face 
rău - din bugetul său Cil un lux de orga
nizare şi de personal episcopii minoritare 
mici de tot- una abia are 25-30 parohii 
-ş! cari-înainte de a deveni membre ale 
statului Român - se susţineau exclusiv din 
enormele averi proprii :-cum vom mai putea 
justifica înaintea conştiinţei române~ti? - că 
nu auzim strigătul de durere al celor ce 
sunt os şi sânge din trupul Românismului 
şi la ai căror reprezentanţi, înfăşuraţi în cu
tele tricolorului român, - nu de mult ne-am 
uitat în Bucureşti şi la Albi-Iulia cu lacrămi 
de părintească iubire - în ochi? 

Fac un apel călduros către înţelepciunea 
membrilor acestui congres, unde se află distinşi 
şi valoroşi fruntaşi ai vieţii de Stat să ne 
indice căile spre grabnică realizare a justei 
dorinţi a acestor fraţi îndepărtaţi, dar încă 
cu ochii îndreptaţi spre Patria mumă, găsind 
mijloacele- poate numai pentru un anumit 
period de timp- de susţinere a unui Epi
scop pe s ~ama Românilor din „ partibus in
:fidelium ", şi în deosebi din Statele Unite 
ale Americei şi Canada. O supremă datorinţă 
a Românismului este şi aceea, ca să nn 
p:erdem nid un singur fin, ori unde s'ar afl 1 el. 

Salutându-vă pc toţi cu patriarhiceşti bine
cuvântări şi -dorindu-vă succes la muncă 
pentru progresul bisericii - declar deschisă 
sesiunea ordinară a congresului Pdtriarhiei 
Române. 

r 7 
AU APA.RUT: 

,.CARTEA DE RUGĂCIUNE, PENTRU TOT ROMÂNUL". 150 pag. 
Format obicinuit, Lei 80 legată şi 20 Lei broşată. 

,CARTICICĂ DE RUGĂCIUNI", 242 pag. Formei micuţ. Pentru 
bărbaţi, de purtat în lrnzunarul pieptarului; pentru lemei în trăi
stuţa de mână. Lei 155 în piele aurită; Lei 90 în piele simplă; 
Lei 70 şi 80 în pânză; Lei 25, Broşată. 

de Dr. MIRON CRISTEA, Patriarh. 

Se recomandă tuturor. .APOSTOLUL• 

L_ _____ _J 
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PREDICA. 
Rostită Ia Padio în ziua de 17 Noernbrie 1929. 

Iubite Frate, 

Vie împăraţia Ta 
(Mal. VI. 10 

,, Tatăl nostru, carele eşti în ceruri; sfin
ţească se numele Tău; vie împărăţia Ta ..... ". 
Dumnezeu e Tatăl nostru. Locuinţa Lui e 
în ceruri, în înţelesul că nimic pământesc 
şi trecător nu se află în fiinţa sau lucrarea 
Lui. Dar, ca Cel care e Sfânt şi izvor de 
sfinţenie pentru tot ce e creiat de EI, Dum
nezeu-Tatăl îşi are locuinţa şi pe pământ, 
în mijlocul omenirii, care fără de EI nu 
poaie avea pace. Cum e în ceruri şi în ce 
fel numele Lui e sfânt în sine şi sfinţit ,le 
noi, vi s'a spus în predicile anterioare. EI 
e Impăratul cerurilor, adecă al lumii spiri
tuale - al îngerilor - şi e ,,Sfântul Sfin
ţilor", cum aşa de frumos îl numeşte po
porul în cântecele colic datorilor săi. Dar 
Dumnezeu-Tatăl este şi împăratul pămân
tului, adecă al omenirii. Deaceia Mântuito
rul ne învaţă, în această rugăciune dom
nească, să ne rugăm zicând : ,, Vie împără
ţia Ta". 

Iubite Frate, 

Nu pot începe vorbirea mea despre îm
părăţia lui Dumnezeu, fără a-ţi atrage lua
rea aminte asupra stării de fapt în care ne 
găsim astăzi. 

Ai tu convingerea că trăeşti, în timpul 
de faţă, în împărăţia lui Dumnezeu? Gă
seşti, măcar, oarecari semne, cari ţi-ar spune 
că puterea lui Dumnezeu e într'adevăr lu
crătoare şi cuvântul Lui stă deasupra, în 
lumină vie, ca ce din care se inspiră lu
mea în acţiunile ei şi se conformează lui? 
Se poate vorbi astăzi despre o împărăţie a 
lui Dumnezeu, în vârtejnl ameţitor al tu
turor patimilor şi încercărilor imense de a 
face să triumfe materia asupra spiritului? 
Intr'o vreme ca aceasta, când mincbna îşi 
are atâţia slujitori, când egoismul se îm
bracă în podoabe tot mai strălucitoare şi 
găseşte drum deschis oriunde; într'o vreme 
când educaţia şi instrucţia tineretului în
seamnă posibilităţi noui de a străbate prin 

vieaţă fără nici o consideraţiune pentru 
ceeace e moral şi religios, deci fără consi
deraţiune Ia ceeace e veşnic şi dumnezeesc 
în fiinţa omenească; într'o vreme ca cea pe 
care-o trăim, când cuvântul nu mai are alt 
preţ decât acela al sunetului în care e în
vestmântat, fără să se mai caute izvorul din 
care e pornit: inima; într'o neme când 
tendinţa tuturor e stăpânirea asupra altora 
prin puterea banului şi a ademenirilor de 
tot felul - ; într'o vreme când bisericile sunt 
goale, iar tribunalele şi puşcări le pline ; 
când sufletele trag să moară pe măsură ce 
pungile se umplu - fără îndoială că e greu 
de vorbit despre împărăţia lui Dumnezeu. 

Şi cu toate acestea, te rogi, iubite ascul
tător, să „ vie împărăţia lui Dumnezeu"; 
sau simţi oarecare satisfacţiune când guver
nanta a învăţat pe drăgulaşul tău copilaş 
să spună pe dinafară rugăciunea „ Tatăl 
nostru". 

O! Câtă răspundere ţi-ai luat în faţa lui 
Dumnezeu, când ai zis: ,, Vie împărăţia Ta" ! 
E aci o dorinţă a ta. Şi nimeni nu-şi ex
primă o dorinţă, fără ca mai întâi să-i cân
tărească greutatea şi să so.cotească toate po
sibilităţile de realizare Când ţi-ai exprimat 
dorinţa de a avea un lucru oarecare: o casă, 
o moşie etc., te- ai şi gândit Ia suma de care 
ai nevoie. Iar dacă nu ai toţi banii, ai plă
nuit un împrumut de care te vei scăpa cu 
timpul şi fără nici o tulburare. Mai pre ms 
de orice dorinţă e aceasta cuprinsă în cu
vintele: ,, Vie împărăţia Ta". Nu există alt 
obiect mai preţios al dorinţelor noastre ca 
împărăţia lui Dumnezeu. O doreşti, o chemi, 
o cauţi tu nerăbdare, dar o aştepţi să vie, 
dacă s'ar putea, aşa ca din senin. Nu faci 
nimic pentru a inlesni venirea acestei feri
cite stări de lucruri, în care, cu siguranţă 
că te-ai dori. Căci cine, într'adevăr, n'ar 
dori o vieaţă at t de bogată şi aleasă, ca 
aceea pe care o presupune împărăţia, adecă 
stăpânirea lui Dumnezeu asupra oamenilor I 
Dacă Dumnezeu ar fi Stăpânul tău, de fapt, 
nu numai formal, atunci adevărul, drepta
tea, iubirea, nădejdea, ajutorarea şi înfrăţi
rea tuturor laolaltă, bunavoinţă a inimii şi 
aplicarea la muncă rodnică ar fi tot atâtea 
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realităţi şi puteri în făgaşul cărora s'ar 
scurge vieaţa tuturor, în tot momentul. 

E o greşeală fundamentală şi cu totul 
anticreştină a socoti că numai după moarte 
poate fi vorba de o împărăţie a lui Dumne
zeu. Cine nu începe a trăi în această viaţă 
pământească ca un cetăţean al împărăţiei 
lui Dumnezeu, nu se va împărtăşi nici după 
moarte de bunurile şi binecuvântările ei. 
Primul cuvânt cu care-şi începe Mântuito-
rut activitatea Sa publică este acela pe care, 
cu un moment· mai înainte îl grăise şi Ioan 
Botezătorul : ,,Pocăiţi-vă că s'a apropiat îm
părăţia cerurilor". Da, în momentul, în care 
Iisus îşi găseşte loc lângă tine, te-ai apro
piat de împărăţia lui Dumnezeu. Iar dacă-L 
primeşti ca pe Mântuitorul sufletului tău, 
atunci împărăţia lui Dumnezeu nu mai este 
afară de tine, a trecut dintr'o stare de fapt 
exterioară într'o stare de fapt interioară: 
împărăţia lui Dumnezeu este în tine însuţi. 
Printr'un şir de pilde, curate ca aurul lă
murit şi luminoase ca raza de soare, Mân
tuitorul ne descoperă taina vieţuirii în îm
părăţia lui Dumnezeu. In pilda semănăto
rului şi a neghinelor ne arată origina ei: 
a ieşit semănătorul să semene sămânţa sa ... 
dar odată cu grâul bun au răsărit şi ne
ghine. Dumnezeu seamănă şi astăzi cuvân
tul iubirii şi înţelepciunii Lui. Evanghelia 
se vesteşte şi-i poate afla cuprinsul mân
tuitor oricine. Dacă n'o asculţi şi n'o pri
meşti cu inima, cum va începe împărăţia 
lui Dumnezeu în tine ? 

In pilda grăuntelui de muştar şi a alua
tului, Mântuitorul ne vorbeşte despre chi
pul de dezvoltare al împărăţiei lui Dumne
zeu în omenire. Cine a primit cuvântul lui 
Dumnezeu creşte în puterea din afară ca şi 
planta de proporţiuni uriaşe răsărită din să
mânţa de muştar atât de mică; dar creşte 
mai ales în puterea lăuntrică, devenind sta
tornic şi neabătut dela calea lui. nesupus 
influenţelor rele din afară şi folositor al
tora, ca şi o pâine frământată cu aluat. In 
pilda comorii ascunse în pământ, pentru 
care negustorul vinde tot ce are ca s'o do
bândească cu ţarină cu tot şi a drahmei 
pierdute, Iisus arată chipul în care putem 
găsi împărăţia lui Dumnezeu. De e nevoie 
deslipeşte-te de tot ce ai ca să poţi câştiga 
acest bun veşnic şi nu pune capăt nicio -
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dată oboselii de a o găsi. In alte pilde ne 
arată calităţile ce se cade să avem pentru 
a ne putea folosi de acest dar mare al îm
părăţiei lui Dumnezeu. Trebue să fii nevi
novat şi smerit ca un copil; gata a acorda 
iertare aproapelui tău ca stăpânul care iartă 
pe-o slugă de-o datorie de ro.ooo talanţi; 
dovedind o adâncă înţelegere a vocaţiunii 
ce ai şi muncind din plăcerea de a munci 
şi a spori lucrul spre slava lui Dumnezeu, 
ca parte din 1 ucrătorii viei şi răspunzând 
oricând la chemarea lui Dumnezeu, ceeace 
e pilduit atât de clar în parabola nunţii 
fiului de împărat. 

In sfârşit în pild 1 judecăţii din urma, 
când. păstorul desparte pe oi de capre, ni 
se arată momentul culminant al împăraţiei 
lui Dumnezeu pe pământ şi totdeodată de
săvârşirea acestei stări, care pentru adevă
raţi creştini înseamnă fericire veşnică în 
împărăţia cerească. 

Iubite Frate, 

Acesta este obiectul celei de a treia ce
reri din rugăciunea domnească „ Tatăl no
stru". El se cere înfăptuit de fiecare în 
parte, pentru a-şi descoperi frumuseţile sale 
neasemănate şi a arunca puternice şi în
viorătoare raze de lumină pe câmpul larg 
al vieţii şi în raporturile dintre oameni. 
Infăptuirea împărăţiei lui Dumnezeu nu-şi 
arată punctul său de plecare în schimbarea 
unor lucruri din afară, ci într'o înnoire su
fletească. Intâiu inimi pline de iubirea lui 
Dumnezeu, suflete învăpăiate pentru Hri
stos şi întraripate de năde dea că tot ce a 
spus El se va împlini, ~ întâiu om nou 
după chipul lui Hristos, cel ce s'a răstig
nit pentru noi pe crucea Golgotei, şi apoi 
dreptate socială, adevăr în judecăţile şi lup
tele publice şi rânduială socială corespun
zătoare nevoilor vi ale obşteşti. 

„ Din prisosinţa inimii grăeşte gura. Omul 
cel bun din comoara 1 ui cea bună scoate 
afară cele bune, pe când omul cel rău din 
comoara lui cea rea scoate afară cele rele". 
(Mat. XII 34 - 35). Caută în aceste cuvinte 
taina venirii împărăţiei 1 ui D umneze c1 pe 
pămârit şi roagă-te din inimă, împreună cu 
mine : Daam1ze, vie impărătia Ta. Amin. 

P~ MANEA POPESCU 
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CRONICA. INTERNA. 

Sesiunea Congresului Naţional Bisericesc 
18-21 Noembrie, 1929. 

In zilele dela 1 g până la 21 N oembrie, 
a. c. Congresul Naţional Bisericesc, această 
,, Corporaţiune centrală reprezentativă a în
tregei Biserici ortodoxe române" şi-a ţinut 
sesiunea ordinară. In conformitate cu Le
gea de organizare a Bisericii, sesiunile or
dinare ale Congresului Naţional Bisericesc 
se ţin din trei în trei ani şi au ca scop 
studierea şi rezolvarea problemelor admi
nistrative, culturale şi economice ale Bise
ricii ortodoxe române. 

Congresul e compus din câte şase repre 
zentan\i ai fiecărei eparhii, doi clerici şi 
patru mireni, delegaţi de adunările eparhiale. 
La aceştia se adaugă membrii Sf. Sinod, ca 
membrii de drept în Congres. 

Congresul are căderea să stabilească norme 
obligatorii pentru întreaga Biserica, fiind în 
acelaş timp forul competent chemat ori de 
câte ori se simte nevoia să sprijine şi să 

apere interesele superioare ale Bisericii 
de Stat. 

Sesiunea de anul acesta a Marelui Con
gres era aşteptată cu un interes deosebit de 
întreaga Ţară. Probleme mari, atât de ordin 
special bisericesc, cât şi de ordin naţional 
românesc cereau o rezolvare înţeleaptă şi 
urgentă. In aceşti trei ani, câţi au trecut 
dela sesiunea precedentă a Congresului, o 
mulţime de lucruri s'au schimbat în viaţa 
noastră de stat şi pentrucă viaţa poporului 
nostru este astfel organizată că mersul afa
cerilor politice ale Ţării are o imediată şi 
puternică repercusiune în domeniul Bise
ricii - şi putem afirma, fără greşală şi pro
cesul invers - ,,corporaţiunea centrală re
prezentativă a întregei Biserici ortodoxe ro
mâne" avea să fie sesizată de o mulţir?J.e 
de chestiuni în legătură cu aceste schimbări. 

Şi într'adevăr, în cele patru zile de şe
dinţă a Congresului, au fost rând pe rând 
desbătute cu egală pasiune de către toţi 
membrii prezenţi: 1) chestiunea desfiinţării 
Ministerului Cultelor şi Artelor; 2) chestiuea 
salarizării preoţilor; 3) chestiunea subven
ţiunii acordate de guvern bisericilor mino
ritare în raport cu cea acordată Bisericii 

ortodoxe; 4) chestiunea şcoalelor confesio
nale etc. 

Deschiderea Mare! ui Congres a fost pre
cedată de un Te-Deum în Catedrala Sf. 
Patriarhii în prezenţa membrilor Congresului. 
Indată după aceasta, cu încrederea că Sf. 
Duh, invocat să prezideze şi să sfinţească 
activitatea ce avea să se desfăşoare, va lu
mina mintea şi va purifica inima fiecăruia 
dintre membrii acestei înalte corporaţiuni, 
ca să nu cugete şi să nu simtă decât ceeace 
este bine şi folositor pentru Biserica Nea
mului, întreaga asistenţă a trecut în Palatul 
Adunării Deputaţilor. Se cădea ca desba
terile acestei „ celei mai înalte corporaţiuni 
de caracter parlamentar", cum va fi defi
nită în cursul şedinţei această Adunare, să 
aibă loc în acest edificiu în care s'au luat 
atâtea mari şi nobile hotărâri cu privire la 
viaţa Poporului nostru Românesc. 

Şi deschiderea acestei sesiuni s'a făcut cu 
toată măreţia şi strălucirea ce se cuveniau. 
La orele 12, în această zi de 1g N oembrie, 
I. P. Sfinţitul Patriarh al Ţării pătrundea 
sub bolta Parlamentului, precedat de un 
lung cortegiu de clerici. In momentele 
acelea, gândul tuturor se va fi dus, cu sigu
ranţă, la epoca de glorie a întregei Biserici 
ortodoxe, când marii patriarhi bizantini 
mergeau înconjuraţi de multă pompă, să 

binecuvinteze lucrările luminatelor soboue. 
Ca şi atunci, în ziua asta şi la adunarea de 
faţă aveau sa se lămurească chestiuni inte
resând viaţa religioasă şi bisericească a unei 
mari comunităţi creştine. 

Această conştiinţă a importanţei Mardui 
Congres precum şi această impresie de mă 
reţie pe care o producea asupra tuturor mă
rita adunare prezidată de Patriarhul Ţării 
vor fi determinat în mare măsură pe Cle
ricii _de mir să ceară cu insistenţă de a se 
lua iniţiativa unui nou sobor ecumenic. 
Cât de legitimă dorinţă de a vedea reînviind 
slava şi puterea Bisericii adevărate a lui 
Iisus Hristos! Căci El, capul nevăzut, dar 
atotputernic şi sigur, n'aşteaptă decât ca noi 
să ne adunăm cu toţii întru numele Lui, 
pmtruca să vie numai decât în mijlocul 
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nostru spre a ne conduce şi lumina în mod 
din ce în ce mai simţit, mai evident şi mai 
complect. 

Dar să păstrăm Congresului nostru pro
porţiile sale reale, fără a renunţa, desigur, 
la dorinţa noastră sfântă. 

I. P. Sfinţitul Patriarh a deschis sesiunea 
aceasta - după citirea celor câteva cuvinte 
ale Mesajului Regal, de către D-l Secretar 
de Stat al Cultelor, Valeriu Moldovanu -
rostind cea mai frumoasă, cea mai simţită 
şi mai înălţătoare cuvântare ce se poate auzi 
dela un arhipăstor închinat cu toată fiinţa 
lui operii de conducere pe calea mântuirii 
a credincioşii or săi. 

Nimic n'a fost trecut cu vederea de Şeful 
Bisericii Române din ceeace se raportă la 
binele şi fericirea fiilor acestui neam. Această 
cuvântare constituie cel mai măreţ program 
de lucru pe care şi-l poate propune o Bi
serică conştientă de originea şi tradiţiile ei 
precum şi mai ales de rolul ei în această 
lume. Cititorul găseşte cuvântarea I. P. S. 
Patriarh în corpul revistei de faţă. 
După această cuvântare, ascultată cu cel 

mai viu interes de :ntreg Congresul, Adu
narea şi a început executarea programului 
fixat pentru această sesiune. La apelul făcut, 
s'a constatat că din 3 I episcopi, 28 erau 
prezenţi, ceeace dădea congresului autoritate 
deplină de a lua hotărîri definitive. S'au 
citit apoi numele membrilor noui aleşi în 
locurile devenite vacante prin moarte, de
misie sau invalidare iar în şedinţele ulteri
oare s'a făcut şi validarea lor. 

Dar, precum am spus la început, sesiunea 
aceasta a Congresului Naţional Bisericesc 
avea să fie agitată, prin aducere în desba
tere a câtorva chestiuni de o arzătoare ac
tualitate. 

Astfel, din prima zi chiar, a fost pusă 
chestiunea desfiinţării Ministerului Cultelor. 
D-l Deputat Oct. Goga, cel dintâiu, a făcut 
o propunere Marelui Coegres de a protesta 
pe lângă Inaltă Regenţă şi Primul-Ministru 
împotriva desfiinţării Ministerului Cultelor, 
desfiinţare care „ înseamnă, în mod logic, re
ducerea influenţei acordate bisericii în viaţa 
de Stat, coborîrea problemelor religioase 
depe primul plan al preocupărilor de gu
vernămâttt, ruperea cu trecutul ortodox, 
declararea chestiunii bisericeşti ca o chestiune 
neglijabilă şi deci o radicală schimbare de 
concepţie în politica noastră de Stat". 
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In urma acestei propunl!ri, Congresul a 
şi ales o comisiune de 3 clerici şi 6 mireni 
care să studieze chestia desfiinţării Minis
terului Cultelor. Cei aleşi au foşt: I. P. S. 
Mitropolit Nicolae al Ardealului, I. P. Sf. 
Nectarie al Bucovinei, Păr. Lupaş; D-nii: 
Al. Lapedatu, V. Goldiş, I. G. Duca, Oct. 
Goga, Dr. C. Angelescu şi Dobrin. 

Această Comisiune, la rândul ei a ales 
trei membri din sânul ei pentru a prezenta 
protestul Congresului Bisericesc la Autori
tatea supremă a Statului, care a făgăduit e;ă 
va rezolva în modul cel mai fericit această 
gravă chestiune. 

O altă chestiune, deosebit de iritanta, a 
fost problema Salarizării Clerului. A,ociaţia 
Clerului cu sprijinul hotărât al unei bune 
părţi dintre Inalţii ierarhi cerea ca în viitor, 
preoţii să fie consideraţi ca funcţionari ai 
statului şi să li se plătească salarii onora
bile, aşa cum sunt trataţi magistraţii şi o
fiţerii. 

Şi ca să se sublinieze dreptul preoţilor 
la recunoştinţa Statului, n'au lipsit vorbitorii. 
S'au distins în mod deosebit ca apărători ai 
aceste cauze: I. P. Sf. Ivan al Clujului, P. 
Sf. Vartolomeu al Râmnicului, precum şi o 
bună parte din laicii distinşi ce asistau, ca 
D 1 Berceanu şi alţii. 

Chestiunea se punea în mod delicat. I. 
P. Sf. Nicolae al Ardealului foarte gelos să 
nu se atingă întru nimic majestatea auto
nomiei Bisericii, pentru care, cum a afirmat 
D-l V. Golois, s'a muncit din răsputeri timp 
de 7 ani, s'a ridicat cu tărie împotriva con
cepţiei că preotul ar fi un funcţionar. 
Preotul este un misionar, care trebuie să 
fie desprins de toate elementele materiei, care 
sub o formă sau alta, ar putea să-l facă să 
întârzieze sau să-şi negl( eze îndeplinirea 
misiunii sale. 

Idealul Bisericii noastre e ca să ajungă 
să-şi îndeplinească rolul ei sfânt, în mod. 
liber, fără să fie aservită materiei. 

In plus, era o gravă chestiune de prin
cipiu, care se punea. Desideratele Clerului 
de a trece preoţii în rândul funcţionarilor 
Statului, ameninţau însăşi iconomia Legii 
de organizare a Bisericii, care prevede că 
Biserica se va îngriji ea singură de nevoile 
sale, iar acolo unde nu-i vor ajunge mij
loacele, Statul va împlini cu ajutorul său, 
recunoscându-5e prin aceasta debitor al Bi
sericii pentru bunurile secularizate în trecut. 
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După discuţiuni şi precizări succesive şi 
de o parte şi de alta, I. P. Sf. Mitropolit 
al Ardealului a mărturisit în cele din urm~ 
că preoţii pot fi salarizaţi de Stat, numai 
că aceasta să nu fie socotită ca o situaţie 
de funcţionarism. Legea de organizare a 
Bisericii urmăreşte distribuţia proporţională 
a bunurilor, ceeace ar face să înceteze ine
galitatea provocată de plata de salarii egale 
la preoţi cu venituri inegale. 

Chestiunea a rămas să fie studiată mai pe 
larg de Consiliul Central Bisericesc, spre a 
se vedea ce soluţie să i se dea. 

In cursul discuţiilor, s'a atins şi chestiu
nea subvenţionării cultelor de către Stat„ 
I. P. Sf. Mitropolit al Ardealului a accen
tuat nedreptatea comisă de guvern reducând 
pedeoparte subvenţia Bisericii ortodoxe dela 
5.000.000 lei cât fusese aprobat în trecut la 
3.000.000 lei şi mărind pedealtă parte sub
venţia Bisericilor minoritare cu r½ mili
oane faţă de trecut. Şi bisericile minoritare 
nu se pot plânge că ar fi fost nedreptăţite 
în trecut, căci toate guvernele ţării au a
rătat deplină solicitudine cultelor minori
tare din România. 

In legătură cu aceste lucruri, trebuie puse 
şi revelaţiile D-lui Profesor Silviu Drago
mir, care, cu un număr de date cu atât 
mai uimitor, cu cât cazurile citate erau de 
o durereasă gravitate, a arătat situaţia vieţii 
bi serice şti din Ardeal, situaţie pe care D- sa 
o pune pe seama acţiunii guvernului actual. 
D-l S. Dragomir citează cazuri de depose
dare a bisericilor ortodoxe de pământul a
cordat prin împroprietărire, în favoarea bise
ricilor unite. Citează apoi cazuri de numiri 
de directori şi profesori la diferite Şcoale 
din Ardeal făcute numai din consideraţiuni 
confesionale. Ba chiar aceste înlocuiri ale 
ortodoxilor cu uniţi au fost extinse de au
torităţi şi la alte posturi, chiar din cele mai 
neînsemnate. 

Dar nu vom înşira tot ce a fost expus 
de D-1 S. Dragomir. Congresul Bisericesc a 
fost dureros, impresionat de toate aceste 
lucruri şi atunei, în urma propunerii făcute 
de D-1 Lapedatu şi D 1 Goga, s'a hotărât 
să se instituiască o comisiune care să adune 
materialul documentar în această chestiune 
şi apoi să se facă un protest energic la 
!naltele Autorităţi ale ţării. 

O chestiune provocată, însfârşit, de ex
punerea D-lui S. Dragomir a tost aceea a 

şcoalelor confesionale pentru care iarăşi s'a 
discutat în mod arzător. 

D-nul Goldiş a fost pentru reînfiinţarea 
şcoalelor confesionale, în Ardeal şi Basara
bia, atât a şcoalelor primare cât şi a liceelor 
şi şcoalelor normale care să fie redate e
piscopii! or ortodoxe române respective. 

D.l P. Gărboviceanu a combătut această 
idee, arătând. că învăţământul primar este 
învăţământ de Stat, iar Statul nu poate în
fiinţa şcoalc confesionale. Dacă Biserica 
poate înfiinţa astfel de şcoale, e liberă să 
o facă. 

Din aceste discuţii a ieşit hotărârea Con
gresului de a invita Consiliul Central ca 
împreună cu Sinodul să ia măsuri pentruce 
la toate universităţile să se înfiinţeze para· 
clise sau capele unde să se facă slujba reli
gioasă în zilele naţionale, Duminecile şi 
Sărbătorile. 

Dar din cele spuse, ar reieşi că Congre
sul a nelijat a se ocupa de chestiuni cu 
caracter bisericesc religios mai pronunţat. 
Ei bine, nu, Congresul a luat act cu deo
sebire de Raportul Comisiunii Bisericeşti 
relativ la activitatea Clerului Bisericii or
todoxe române şi la rezultatele fericite în 
domeniul religios şi cultural realizate la 
toate Eparhiile din întreaga ţară. Acest ra
port n'a uitat să se ocupe şi de relaţiile Bise
ricii noastre cu diferitele biserici de altă 
confesiune, precum şi cu Bisericile surori 
ortodoxe, relaţii care vor trebui strânse din 
ce în ce mai mult. 

Plini de entuziasm, membrii Congresului, 
au hotărît ca acest raport să se tipărească 
şi să fie împărţit în întreaga ţară. 

Deasemenea, chestiunea înfiinţării unui 
episcopat român pentru fraţii noştri din 
America a fost aclamată de întreaga adunare. 
Cuvântarea I. P. Sf. Patriarh a produs un 
astfel de ecou în sufletele celor prezenţi, 
încât toţi, fiecare în parte şi în total, şi-au 
promis să sprijinească realizarea unei idei 
atât de mari. 

Iar ca încheiere, Congresul Naţional Bi 
sericesc a avut un fericit prilej să reînno 
iască Arhipăstorului Bisericii noastre senti
mentele sale de filială şi devotată supunere 
şi admiraţie. Printr'o fericită coincidenţă, 
în ultima zi a Congresului, 2r Noembrie, 
I. P. Sf. Patriarh împlinia 20 ani dela numirea 
sa ca Episcop al Caransebeşului. Aceşti 20 

ani de arhipăstorire, au însemnat o epocă 
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de glorioasă ascensiune, precum şi de muncă 
rodnică şi neobosită pentru fostul fiu de 
ţărani din Topliţa Română. 

Şi încheind această expunere a lucrărilor 
Congresul Naţ. Bisericesc din sesiunea a
ceasta, nu vom putea face mai bine decât 
să ne unim rugăciunile noaste ale tuturor 
pentru a cere Bunului Dumnezeu să ţină 
încă mulţi ani în pace, întreg sănătos şi 
drept, îndreptând cu vântul adevărului pe 
primul şi glorios~tl Patriarh al României. 

N. CAZACU 
Secretarul Sf. Patriarhi 

Circulara No. 14.077 

Vă trimit din nou orariul de vară şi de 
iarnă al serviciilor de Duminici şi sărbători~ 
aprobat de Sf. Sinad, şi vă invităm ca, conform 
hotărîrii Consiliului Eparhial din 30 Oct. a. 
c., trebue să h:e U1'mat de C. C. Preoţi. 

p, Arhiepiscop şi Milropolil 
t PLATON 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BĂRBULESCU 

Orariul slujbelor bisericeşti 

Primăvara Va1a şi Toamna, I Apr. - I Noemb. 

ln zile de lucru : 

A. M. 

6 ½- 7 'h Utrenie 
6 - 9 Utrenie-Liturghie 
7 - IO Utrenie Liturghie-Parastase 

P. M. 

4 - 5 Vecernie 
4 - 5 1/ 2 Vecernie Mare 

ln zile de sărbătoare: 

A. M. 

6 - ro Utrenie-Liturghfe 
6 - IO½ Utrenie Liturghie Parastas 

P. M. 

4 - 5 Vecenie 
4 - 5 ½ Vecernie Mare 

Iarna, I Noenzbne-I Apnlie 

ln zile de lucru : 

A. M. 

7 1/.1 - 8 1/) Utrenie 
7 •;; -- Io 1j2 Utrenie-Liturghie 
7 - 10 Utrenie Liturghie-Parastas 

P. M. 

3 - 4 Vecernie 
3 - 4 1 

/ 2 Vecernie-Mare 

ln zile de sărbătoare: 

A. M. 

7 - I I Utrenie Liturghie 
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7 - I I 
1

/ 2 Utrenie Liturghie Ps.rastas 

P. M. 

3 - 4 U ecernie 
3 - 4 '/9 Vecenie Mare 

OBSER VATIUNI: 

Te-Deum: La sărbătorile naţionale se ofi
ciază la ora IO ½ a. m., fix fără 
aşteptarea vreunui ordin. 

Obsavaţiuni: La aniversarea onomasticei I. 
P. S. Mitropolit şi Patriarh se 
oficiază imediat după Sf. Li
turghie. 
Vizitarea bisericii de către vo
iajori şi străini are loc în timpul 
orelor de serviciu· (slujbă) în 
orele extra-ordinare când pa
rohul se va putea oferi a servi 
pe vizitatori. 

ln post: Privigherile încep la ora 7 fix când 
Paştele cade între 2 2 Martie şi I 

Aprilie; la ora 7½ fix când _Paş
tele cad după I Aprilie. 

La Paşti: Serviciul începe la ora r 2 noap-· 
tea în toate bisericile. 

La l\J aş terea 
Domnului: 25 Dec. în comunele rurale 

ser. utreniei şi Liturghiei se face 
dela ora 7-- ro din cauza de
părtării cătunelor şi greutăţilor 
iernii. 

Presvesteniile cu liturghii se săvârşesc în 
orele zilelor de lucru. 
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PROECTUL REGULAMENTULUI 
Corurifor Bisericeşti din Eparhia Sf. Mitropolii a Ungro-Vlahiei, 

,,Arhiepiscopia Bucureştitor" 1
) 

Pentru buna funcţionare a corurilor bise
riceşti şi unificarea repertoriului corurilor 
ain Arhiepiscopia Bucureştilor, Mitropolia 
Ungro-Vlahiei, s'a întocmit următorul regu 
lament: 

A1-t. 1. - Activitatea corurile va începe 
la 15 August şi se va continua până la 3 r 
Iunie inclusiv, cu o vacanţă de o lună şi 
jumătate: I Iulie-r5 August. 

Art. 2. -- Dirigz'nţii de cor vor fi numiţi 

de către autoritatea bisericească superioară 
(Ar hieiscopia) în urma recomandării consi
liului parohial respectiv şi numai după avizul 
favorabil al inspectorului şi - în înţelegere 
cu instituţiunea plătitoare - în cazul când 
corul nu este subvenţionat de stat. 

Art. J· - Ei vor trebui să fie absolvenţi 
ai Academiei de muzică bisericească (secţia 
diriginţi de cor) sau ai Conservatorului de 
.muzică, cei dintâi fiind preferaţi. Aceştia din 
urmă vor trebui să şi însuşească şi cunoş
tinţele speciale asupra oficiilor religioase, la 
care corul ec;tP chemat a cola bora. 

Art. 4. --- Vor fi creştini ortodoxi, de 
naţionalitate română şi cu bună reputaţie 
morală. 

Art. 5. -- Numiţi la început în mod pro
vizoriu se vor putea ilefioitiva după o func
ţionare de un an de zile, la aceiaşi biserică, 
în baza unei inspecţiuni speciaJe, ce i se va 
face de către inspectorul general, asistat de 
inspectorul de circumscripţie. 

Art. 6. - Sunt datori să instruiască cât 
mai bine şi mai temeinic elemen_tele cari 
alcătuesc corul, şi vor observa ca disciplina, 
buna rânduială şi buna moralitate să dom
nească atât la repetiţii cât şi la execuţiunile 
din biserică. 

Art. 7. - Va recruta şi recomanda ca 
corişti, în urma unei recomandări serioase, 
numai elemente ordonate şi deplin convinse 
de misiunea sacră pe care o îndeplinesc, 
alături de preoţii oficianţi. 

Art. 8. -- Va ţine un registru de pre
zenţă, după care va întocmi statele lunare, 

1) Prezentat Adunării Eparhiale din 28. IV. 1929 şi trimis 
Consiliului Eparhial p~ntru a ii aplicdt provizoriu. 

trecând şi absenţele sau întârzierile, şi un 
registru tablou conform modelului alăturat, 
din care va da un exemplar parohului, care-l 
va complecta, de câte ori nevoia o va cen-, 
făcând mutaţiile cari intervin ulterior, iar 
altul Inspectoratului. 

Art. 9. - Nu va putea trece la altă bise
rică decât cu învoirea autorităţii superioare 
bisericeşti, sezizată de inspectorat şi paroh. 

Cind capătă învoirea să plece, diri_;orul va 
avea un certificat dat de inspectorul coru
rilor, de modul cum s'a purtat în timpul 
funcţionării. 

Art. 10. - Pentru abateri, dirijorii de 
coruri bisericeşti vor suferi următoarele sanc
ţiuni, în urma anchetei făcută de comisia 
de disciplină dela Art. 2 r: 

a) Avertisment; 
b) Amendarea cu oprirea salariului până 

la 30 zile într'un an; 
c) Suspendarea pe un timp limitat; 
d) I se va lua dreptul de a mai funcţiona. 
Această din urmă sancţiune va fi aplicată 

numai în cazurile absolut grave şi când în
dreptare nu se poate vedea de loc. Se va inter
veni ca dirijorii să fie consideraţi funcţionari 
ai Statului şi li se vor face reţinerea pentru 
pensie, atât celor plătiţi de stat cât şi celor 
dela bisericile particulare şi eforii. 

Art. II. - Conitiz" -vor fi numiţi prin 
recomandarea dirigintelui, de către parohul 
respectiv, sau eforie, acolo unde este cazul. 
Copiii vor avea şi consimţământul părinţilor, 
iar elevii vor avea în plus şi pe cel al direc
torului şcoalei. 

Art. 12. - Să fie români, de religie cre
ştină ortodoxă şi de o moralitate probată. 

Art. 13. - Ei vor azista regulat la repe
tiţiile fixate la începutul anului şi la cele 
care li se vor anunţa din timp de către di
rijori, precum şi la execuţinnile ce vor avea 
loc în toate Duminicile şi sărbătorile de 
peste aa, la ora indicată dela început. 

Art. 14. - Dacă hramul Bisericii cade în 
vacanţă, se va cădea de acord între paroh 
sau efori şi personalul coral, înainte de 
intrarea în vacanţă. 

Art. 15. -- Intârzierile repetate fără în-
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vo1re dela repetiţii sau execuţii, vor atrage 
după ele cenzurarea plăţii, iar lipsurile to
tale neanunţate, chiar excludere?. 

Art. 16. - Un corist nu se poate angaja 
într'alt cor decât dacă a anunţat cu o lună 
înainte pe dirijorul dela care pleacă, diri
ginţii fiind obligaţi a nu primi nici un corist 
fără „cartea de învoire" de care se vorbeşte 
la Art. 1 g. 

Va putea pleca imediat numai în cazuri 
de forţă majoră, şi atunci va fi nevoit ca să 
restitue leafa pe o lună. 

In cazul când nu se va supune va fi 
1 rmărit. 

Art. 17. -- In cazurile de conflict, neachi
tare de salarii, insultă, etc., parohul va face 
cunoscut protopopului, care împreună cu in
spectorul de circumscripţie vor ancheta cazul. 

La bisericile cu eforie, conflictul se va 
a plana prin eforie, protopop şi Inspectorul 
general. 

Art. 18. -- Când un corist va trece în 
alt cor va avea ,,o carte de învoire" din 
partea dirijorului unde a cântat; acest cer
tificat va fi vizo t de preotul şi inspectorul 
respectiv. 

Art. 19. - Vor fi plătiţi conform statelor 
nominale întocmite de dirijor. 

Controlul 

Art. 20. - Se va face de către organele 
designate de Arhiepiscopie şi anume: 

a) Inspectornl general; 
b) Inspectorii de circumscripţii protopo

peşti; 
. c) d_e. orice alte organe oficiale ale Arhie

p1scop1e1. 
a) Inspectorul general va funcţiona 

pe lângă Arhiepiscopie şi va întocmi re
pertoriul coral religios, colecţionând mate
rialul coral şi dându-l spre aprobare comi
siunii Sf. Sinod, prin organele competinte 
ale Arhiepiscopiei. 

Va avea un ajutor technic copist de note, 
care-1 va ajuta la scrierea repertoriului. 

Va face inspecţiunile de definitivarea di
rijorului de cor. 

Va lua toate măsurile dictate de împre
jurări pentru buna funcţionare a corurilor 
religioase. 

Va cerceta cazurile de reclamaţie la Ar
hiepiscopie sau inspectorat. 

Va explica inspectorilor de Circ. noul ma-
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terial coral, care se va pune la dispoziţia 
corurilor, la începutul anului, numai în ca
zuri excepţionale, în cursul anului. 

Va as:sta la repetiţiile pe protopopiate. 
Va dispune facerea repetiţiilor în vederea 

solemuităţilor naţionale (Ziua Eroilor, etc.). 
Va face rapoarte de felul cum funcţio

nează corurile, iar la sfârşitul anului va face 
un raport general cu diferite propuneri. 

b) Inspectorii de circumscripţie: vor 
f, câte unul de fiecare protopopiat, numiţi 
după recomandarea inspectorului general al 
Eparhiei. 

Vor executa întocmai dispoziţiunile in
spectoratului general şi vor raporta. 

Vor distribui dirijorilor de coruri mate
rialul coral religios aprobat şi le va da des
luşiri. 

Vor inspecta repetiţiile sau execuţiunile 
corurilor din circumscripţiile respective şi 
vor raporta lunar, făcând dări de seamă. 

Va ancheta şi decide împreună cu proto
popiatul cazurile de conflict între paroh şi 
dirijorii din circumscripţie. 

Vor întruni odată pe lună toate corurile 
din circumscripţie la o repetiţie generală a 
cântărilor religioase noui învă.tate. 

Atunci se vor studia şi diferitele piese 
corale ce alcătuesc programul vr'unui con
cert religios anunţat şi dela care nu va lipsi 
nici un corist. 

Va pune să dirijeze pe rând pe fiecare 
dintre dirijori, ca să se ajungă la interpre
tarea unitară a repertoriului. 

Va face propagandă ca parohienii să se 
înscrie în acest cor de circumscripţie, care 
ar putea deveni o asociaţie corală religioasă. 

Acelaş lucru îl va face la şcoalele pri
mare şi secundare din circumscripţie, în în
ţelegere cu profesorii respectivi, cerând, la 
caz de nevoe, sprijinul autorităţilor supe
rioare şcolare şi bisericeşti. 

Personalul de control va servi deci şi ca 
personal de iniţiere, de instruire şi de pro
pagandă. 

Art. 21. - Se institue o comisiune de 
disciplină compusă din: protopopul respec
tiv, ca preşedinte, şi Inspectorul general, in
spectorul de circumscripţie şi parohul, ca 
membrii, căreia i se vor trimite spre jude
cată toate cazurile mai grave. Raportul ace
stei comisiuni se va înainta Arhiepiscopiei 
spre aprobare. 
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Recomandări 

Art. 22. - Nu se va mai înfiinţa nici un 
cor, dacă nu se va putea asigura plata, circa 
12.000 lei lunar, pe cel puţin un an, a per
sonalului coral, compus din cel puţin S so
prane, 3 altiste, 3 tenori şi 3 başi, împreună 
cu dirijorul titrat, total 15 persoane. 

Art. 23. - La facerea bugetului Primă
riilor va asista şi inspectorul general al co
rurilor împreună cu potropopul respectiv al 
circumscripţiei, spre a stărui pentru subven
ţionarea corurilor. 

Art. 24. - Concertele religioase ce se 
dau de diferitele biserici, nu se pot executa 
fără aprobarea autorităţii bisericeşti, şi în 
urma avizului inspectorului general al co
rurilor. 

Art. 25. - Din rezultatul material al con
certului se va percepe taxa de 25 °Io în fo
losul unei ,,Asociaţii a corurilor bisericeşti 
din eparhie''. 

Ari. 26. - Orice piesă religioasă nouă va 
trebui să fie aprobată de com:s:unca Sf. Si
Sinod. Fiecare dirijor va putea propune spre 
aprobare, înaintând din vreme partiţiunea 
unei bnc~ţi corale religioase, prin inspecta-

P .A.ROHII 

Protopopia Circ. Alexandria, /ud. Teleorman. 
Se publică concurs cu termen de 1 lună pentru 

ocuparea parohiei Olteni Jud. Teleorman, de
venită vacantă prin demisiunea titularului Pr. 
Radu Păunescu, pe data de I Noembrie 1929. 

Parohia Olteni, compusă din satele Olteni şi 

Dobrogostea, are 380 familii cu 1803 suflete. 
Are 2 biserici, una parohia 1 ă în satul O'.t ni 

şi una în satul Dobrogostea, filială, ambele în 
bună stare. 
Casă parohială nu are. Are 6 Ha. sesiune pa

rohială şi 81
/ 2 ha. la filială, teren de cultură. 

Venitul epitrahilului e socotit la 2000 lei anual. 
Actele cerute de Regulament şi cererile de 

ocupare, se vor înainta Sf. Mitropolii a Bucu
reşflor, care le va trimite spre referire Proto
popiei Alexandria. 

Prolopop, ŞTEFAN D. POPESCU 

Protopopia Circ. Alexandria, f ud. 1 eleorman. 
Se publică concurs cu termen scurt de 15 zile 

ratul respectiv, Arhiepiscopiei, care la rân
dul său o va înainta Sf. Sinod. 

Art. 27. - Epitropiile vor prevedea o sumă 
în buget pentru repertoriul corului, care se 
va complecta de către dirljor cu fiecare lu
crare nouă, şi va rămânea în biblioteca bi
sericii. 

Art. 28. - Se va face un concurs pe pro
topopiate şi unul final~ unde se va vedea 
destoinicia şi râvna cu care s'a muncit în 
cursul anului, pentru a fi avut în vedere la 
facerea bugetului. 

Art. 29. - Bisericile cu fond uri proprii 
se vor supune prezentului Regulament. 

Art. 30. - Inspectorul general, cu apro
barea autorităţH bisericeşti, va dispune ca 
unele coruri să cânte în anumite zile ca: 
hramurf, sărbători sau concerte, în scop de 
propagandă religioasă. şi culturală, la acele 
biserici, cari nu pot avea un cor. 

Aprobat în şedinţa Consiliului plenar din 
26 Aprilie 1929. 

p. Arhiepiscop şi Mllropolil, 

t PLATON 
Con!. Referenl, 

Pr. EUGEN BĂRBULESCU 

VA.CA.NTE 

pentru ocuparea parohiei Beiu lud. Teleorman, 
devenită vacantă pe data de 1 o~tombrie 1929 
prin transferarea Pr. Aristide Filip la parohia 
Chirolu Jud. Ilfov. 

Parohia se compune din satele Beiu şi Cărto
cleasa până la moara lui Stan Petcu, având 360 
familii şi 1200 suflete. 

Casă parohială nu are. 
Are 8¼ ha. sesie parohială, teren arabil. 
Venitul epitrahilului e socotit la 2000 lei anual. 
Cererile însoţite de acte se vor înainta Sf. 

Mitropolii a Buc:ureştilor care le va trimite spre 
referire Protopopiei Alexandria. 

Prolopop, ŞTEFAN POPESCU 

Protopopia Circ. li/. Căscioarele, lud. Vla~ca

Se publică concurs pentru ocupare.a postului 
de preot paroh în parohia Novaci devenită va
cantă prin eşirea la pensie a titularului cu în
cepere dela 1 Noembrie a. c. 
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Parohia are 368 familii cu 1658 suflete sesia 
parohială este de 750 Ha. 

Venitul epitrahilului se ridică la 6000 lei anual. 
Salariul se primeşte conform gradului de studii. 
Candidaţii vor înainta actele la arhiepiscopia 

Bucureşti, în termen de o lună dela data acestei 
publicaţii. 

Prolopop, Pr. I. B. STĂNESCU 

Se publica concurs în termen de 15 zile dela 
aparitia publicatlel în Apostolul pentru ocuparea 
postului de diacon dela biserica Hagiu din Ca
pitală. 

Postul este plătit din fonduri proprii cu 6000 
lei lunar, plus o îndemnizaţie de chirie sau casă 
în natură. Alte venite întâmplatoare, ce vin la 
biserică, parte egală cu cei 2 preoţi, când slujeşte 
şi diaconul. 

Concursul se va ţine în biserica Hagiu, când 
se va anunţa ziua de către parohie, în faţa con
siliului parohial şi a 2 {dol) membri delegaţi de 
consiliul arhiepiscopesc. 

Din consiliul eparhia! 

Protoieria Circ. II din Capitală. 

Se publică concurs pentru ocuparea postului 
de preot ajutător dela Biserica filfală Sf. Ni
colae-Popescu, Jitniţa, parohia Olteni din Ca
pltaUl, rămasă vacantă de mai multă vreme. 

Enora bisericel respective, numără 20 capi de 
famille, cu 45 suflete. · 

Casă de locuit, pentru preot, nu există. Cel ce 
va fi numit în acest post, va fi detaşat la pa
rohia Principele Nicolae "Mărcuţa" care are o 
populaţie de circa 2000 familii, şi are un singur 
preot, cu speciala grije a termina biserica în 
construcţie. 

Candidaţii vor înainta cererile însoţite de actele 
necesare, direct Cancelariei Sf. Arhiepiscopii a 
Bucureştilor, în termenul legat. 

Protopop, Econ. CONST. MOISIU 

Protopopia Circ. li. Budeşti, Jud. llJov. 

Se publică concurs, în termen de 30 zile dela 
apar.ţla acestei publicaţiuni în nApostolul" pentru 
ocuparea postului de preot parhoh, vacant la: 

1. Parohia Câmpurel, comuna Dobrenl-Câm
purel-Ilfov, devenită vacantă pe 1 Noembrle 
1929, prin decesul fostului paroh, Preotul Ghiţă 
Popescu. Parohia este compusă dlntr'un singur 
sat, cu o biserică cu hramul "Cuvioasa Paras
chiva" în bună stare, are 17 pogoane, sesia pa
rohială, are circa 250 familii cu 1100 suflete iar 
ca beneficii pentru preot, primeşte salariul dela 
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stat conf0rm gradului de studii şi venitul epi
trahilului care se ridică la 4-5000 lei anual; casă 
parohială nu are. 

Doritorii a ocupa această parohie vor înainta 
cererile de transferare sau de hirotonie, însoţite 
de actele reglementare direct Sf. Arhiepiscopii 
care în termenul legal le va trimite acestei Pro
topopii spre referire. 

Posturi de cântăreţi vacante. 
Se publică concurs în termen de 15 zile dela 

aparitia acestei publicaţiuni în nApostolul" pentru 
ocuparea postului de cântăreţ Ii-lea vacant la 
parohia Vintila-Vodă, comuna Popeşti-Leordenl
llfov, post plătit de onor Prefectura de Ilfov, 
cu salariul reglementar conform gradului de 
studii. Doritori a ocupa acest vacant post vor 
înainta cererile lor de numire însoţite de actele 
reglementare direct cancelariei Protopopiei care 
în termenul legal îi va supune com:siunei exa
minatorii, spre cele de regula. 

Protopop, Icon. I. S. POPESCU 

Protoeria Circ. Videle Jud. Vlaşca. 

Se publică concurs cu termen de 15 zile dela 
data prezentei publicări, pentru ocuparea pos
tului de cântăreţ cu şcoala, strana dreaptă, la 
Biserica parohială Crevenicu-Răduleşti corn. 
Raduleştl, Vlaşca, devenit vacant pe ziua de 1 
Octombrie a. c., prin demisiunea cântăreţului 

provizoriu Ilie {Iulian) P. Dobrescu. 
Parohia are 247 familii - 939 suflete - şi 

4, 75 ha. pământ arabil ce se foloseşte de per
sonalul bisericii în proporţia de 1 /4, adică preotul 
3/4 şi ambii cântăreţi 1/4. Casă parohială nu 
este, însă loc de casă parohială există. 

Venituri: leafa, conform gradului de studii 
pentru un absolvent al Ş coalei de cântăreţi ne
casătorit, lei 724, plus 1/4 din pământul şi ve
nitul epitrahilului. 

Indatoriri: Cele cerute de Sf. Canoane, de 
legile şi regulamentele în vigoare. 

Doritorii a ocupa acest post sunt datori a 
înainta în termenul de mal sus cereri timbrate, 
însoţite de extractul de naştere, diploma de ab
solvirea Şcoalel de cântăreţi, actul serviciuiui 
militar, Sf. Mitropolii a Ungro-Vlahiei Arhiepis
copia Bucureştilor, care apoi le va trim;te Pro
toieriei Vldele-Vlaşca spre a supune pe candidat 
Comisiunii de examinare, după care vom referi 
la ocuparea postului. 

Protopop, BADANOIU 
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Se publică vacanţa postului de cântăreţ II 
dela parohia Colibaşi Muscel, protoieria Ii 
Priboieni. Candidaţii se vor adresa protoieriei. 

Protopop, Pr. ILIE CERCEL 

Protoieria Circ. III, Judeţul Prahova. 

Se publică concurs cu termen de 15 zile pentru 
ocupare2. unui post de cântăreţ bisericesc la pa
rohia Albeşti-Muru. Venitele sunt: '/.i din se
sesiunea de 8½ Ha. teren arabil şi 1

/., din ve
nitul din b'serică şi dela enoriaşi, care se îm
parte cu primul cântăreţ. 

Cererile însoţite de: act de naştere, de botez, 
certificai dela comisiunea protopopescă de exa
minare, certificat de studii şi de situaţia militară 
se înaintează oficiului parohial respectiv, care le 
supune deliberării consiliului parohial şi apoi le 
înaintează la Protoierie. 

Protopop, VINCENŢ1U POP 

Protopopiatul Circ. I Bucureşti. 

Se publică concurs pentru ocuparea postului 
de cântăreţ I, dela biserica Sf. Gheorghe Nou, 
devenit vacant prin transferarea titularului, pe 
ziua de 1 Noemvrie a. c., la alta b:serică. 

La 16 Decembrie a. c., orele 3 p. m., candi
daţii vor fi prezenţi în biserica Sf. Vasile Calea 
Victoriei, spre a fi examinaţi de comisiune. 

Condiţiunile de admitere la depunerea exa
menului, se găsesc publicate în curierul Sf. Ar
hiepiscopii "Apostolul", No. 21 din 1 Noemvrie 
1929, pag. 287. 

Cererile cu actele necesare se vor înainta Pro
topopiatului, până la data de 15 Decembrie 1929. 

Protopop, ZAMFIR ST. POPESCU 

Se publică spre cunoştinţa tuturor, că în Pro
topopiatul II Găeşti, Judeţul Dâmboviţa sunt 
vacante următoarele locuri de cântareţi. Câte un 
loc la parohiile : Cobia, Greci li şi Răscăeţi. 

Doritorii de a ocupa aceste locuri, vor trebui 
sa aibă diploma de absolvire a unei şcoale de 
cântăreţi, recunoscută de lnalta Chiriarhie, să 
nu fi fost condamnaţi, pentru vre-o faptă infa
mantă şi să posede cunoştinţele trebuitoare unui 
bun cântăreţ. 

Candidaţii vor depune examen în faţa unei 
comisiuni şi apoi împreună cu actele trebuitoare, 
vor fi recomandaţi spre aprobare Inaltei Chiriarhii. 

Cererile însoţite de acte, se vor trimite Pro
topopiatului II Găeşti spre cele legale. 

Protoiereu, Pr. L. GEORGESCU 

Protoieria III Dâmboviţa. 

Se publică concurs pentru ocuparea posturilor 
vacante de cântăreţi bisericeşti dela parohlile : 
Bălţeni, Conţeşti, Cornetu, Cazaci, Dâm
bovicioara, Frasinu, Tătărăi, Titu-Nou, Vă
căreşti de Rastoacă, Ghineşti şi Sf. Nifon
Târgovişte. 

Candidaţii · pentru ocuparea acestor posturi 
vor înainta, în termen de 15 zile dela publicare, 
cererile şi actele necesare Protoierii III Târgo
vişte care va fixa data concursului pentru 
ocupare. 

Protopop, ALEX. POPESCU 

Protoieria Circ I. Bucureşti, jud. Ilfov. 

La Parohia Mogoşoaia nou înfiinţată, sunt 
vacante ambele posturi de cântăreţi; Iar la pa
rohia Dragomireşti-din-Vale este vacant un 
post de cântăreţ. 

Protoiereu, Icon. N. POPIAN 

Protopopia Circ. I. Giurgiu, jud. Vlaşca. 

Se publică concurs pentru ocuparea postu
rilor de cântăreţi vacante la următoarele pa
rohii din Protopopiatul I Vlaşca. 

1. Căiugăreni p. II. 
2. Cămineasca p. li. 
3. Dadilov p. II. 
4. Ghizdaru p. li. 
5. Gogoşarii vechi p. II. 
6. Gogoşarii noui p. II. 
7. Stăneşti p. II. 

Protopop, Pr. OH. T. POPESCU 

Protoeria Circ. Videle, jud. Vlaşca. 

Se publică concurs cu termen de 15 zile dela 
publicare în „Apostolul pentru ocuparea postu
rilor de cântăreţi dela parohiile din acest pro
topopiat Vldele-Vlaşca. 

1. Blegeşti postul II. 
2. Răduleşti postul II (Crevenicu-Rădu

leşti). 

Cererile pentru ocupare se vor adresa în ter
men legal Protoerfei Videle Vlaşca care va fixa 
şi examen pentru candidat! în fata comisiunii 
Instituită şi aprobată dela Protoerie. 

Candidaţii vor aduce cu ei şi actele necesare. 
Extractul de naştere, certificatul de situaţia mi
litară, certificat de studii şi cerfificat de bune 
purtări. 

Protopop, S. BĂDĂNOIU 

TIPOGRAFIA CAROLOR BISERICESTI. - BUCUREŞTI. 
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